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Milí spoluobčané,
začalo nám nejbarevnější období 
v  roce, které svou krásou potěší ne-
jedno srdíčko. Je to ale také připo-
mínka, že je třeba probrat staré zimní 
oblečení a  udělat pořádek s  tím sta-
rým, které nám je každým rokem ně-
jak menší. Nás ve městě podzim upo-
zorňuje, abychom se pořádně při-
pravili na  nedostatky, které musíme 
udělat ještě před mrazy a  sněhem. 
Máme dobrou výstrahu z loňska, kdy 
nám zimní údržba spolkla docela vel-
kou částku rozpočtu. Přece se ale ne-
budeme zlobit, že nám sněží. Sníh 
je také přírodním zdrojem vody a  té 
nám v  poslední době ve  spodních 
vodách ubývá. Takže buďme rádi, že 
s námi příroda nelaškuje a plní si své 
povinnosti ročního období. 
Doufám, že už si také všichni zvykli 
na  objízdné trasy kolem ulice Hasič-
ské, které musíme mít 
z důvodů napojení in-
ženýrských sítí a vody 
k  novému IVC. Niko-
mu z  nás to není pří-
jemné, ale myslím, že 
po  dokončení bude-
me všichni spokojení 
a  hrdí na  celou stav-
bu. Snad nenasta-
nou žádné komplika-
ce a vše proběhne dle 
plánu. 
Chtěl bych vás informovat ješ-
tě o  některých nepodložených „šu-
mech“. Každou chvíli slyšíme, že 
na  stavbě cyklostezky s  chodníkem 
na Aleji Míru se nic nedělá a proč se 
to tak zdržuje. Nikdo stavbu nezdr-

žuje, právě naopak. Firma, která 
zakázku provádí, je v  předstihu, 
a  i  když mají ve  smlouvě termín 
dokončení v březnu 2020, stavba 
bude provedena už před koncem 
roku 2019. Jen kdyby bylo více 
takových firem, byli by všich-
ni spokojení. Dalším z  probíra-
ných témat občanů je výstavba 
„něčeho“ na pozemku bývalé Pi-
lany. Rád bych vše uvedl na pra-
vou míru. Dle slov investora tam 
bude postaven obchodní dům 
Billa a na protější straně pak snad 
tři menší obchody se spotřebitel-
ským zbožím a  samozřejmě par-
kovacími místy cca pro 90 aut. 
Město není ani investorem ani 
majitelem pozemku, takže s tou-
to stavbou nemá nic společného. 
Protože investor splnil všechny 
požadavky jak životního prostře-

dí, tak stavební-
ho úřadu, nemoh-
lo mít město vůči 
stavbě žádné ná-
mitky. 
Určitě jste také za-
znamenali, že se nám 
povedlo opravit ně-
kolik komunikací. Je 
to hlavně díky dota-
ci, kterou jsme letos 
získali z  ministerstva 

pro místní rozvoj. Jednalo se o  část-
ku 2 700 000,-Kč, a spolu s našimi roz-
počtovými financemi 2  300  000,-Kč 
jsme mohli opravit více cest. Děkuji 
tímto Ing.  M. Motykové a  Bc.  Ž. Po-
lokové, které tuto dotaci nejen „by-
rokraticky“ výborně zvládly. Z  obcí 
okresu Frýdek Místek do 10 000 oby-
vatel byly úspěšné pouze Jablunkov 
a  Baška. Už teď plánujeme na  příští 
rok další opravy a  samozřejmě opět 
budeme žádat o  dofinancování mi-
nisterstvo. Jsme moc rádi, že máme 
nový povrch na  vozovce vedoucí 
od  Tesca k  Městskému lesu, tam to-
tiž momentálně projekčně připra-
vujeme stezku pro „inline“ brusla-
ře, která povede kolem naší základní 
školy a bude kopírovat částečně tuto 
cestu. Povrch na  stezce bude samo-
zřejmě asfaltový, což určitě udělá ra-
dost všem dětem, protože jim nebu-

dou „cvakat“ zuby, když po  ní poje-
dou. Právě o tyto dva pozemky (cesta 
od Tesca a chodník kolem ZŠ), město 
usilovalo celých 8 let, aby je do vlast-
nictví od úřadu pro zastupování státu 
dostalo, a  teprve letos jsme je moh-
li investičně zrealizovat. Doufám, že 
většina z vás chápe, že ne každá věc 
jde udělat rychle. Ne vždy jsme v po-
zici, kdy můžeme diktovat podmín-
ky my, ale děláme pro to všechno, co 
umíme. Dobrou zprávu mám pro ob-
čany z ulice Lipové. Máme vytipová-
no několik dalších míst, kde bychom 
rozšířili stávající parkovací místa. 
Po dokončení opravy cest a dle zbý-
vajících rozpočtových možností vše 
provedeme.
Milí spoluobčané, koncem listopa-
du budeme rozsvěcovat na  náměstí 
stromeček, a  to znamená, že se blíží 
Vánoce. Někdo začíná shánět dáreč-
ky, někdo už je dávno má. My na rad-
nici připravujeme rozpočet na  další 
rok a hodnotíme, co se nám povedlo 
a co nepovedlo. Těch úspěšných věcí 
bylo dost, ale byly i  věci neúspěšné 
a z těch se snažíme poučit. 
Přeji vám všem příjemné prožití pod-
zimu a pevné zdraví. 

Luboš Čmiel, místostarosta města

UPOZORNĚNÍ
Beseda pro seniory 

s vedením města 
se v Senior Pointu 

Jablunkov dne 06.11.2019 
ruší, následující beseda 
proběhne až 04.12.2019. 

MěÚ Jablunkov

Doufám, že většina 
z vás chápe, že ne 

každá věc jde udělat 
rychle. Ne vždy 

jsme v pozici, kdy 
můžeme diktovat 

podmínky my, 
ale děláme pro to 

všechno, co umíme.
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14. 9. 2019 – přijala hlídka MěP oznámení o zmateném star-
ším muži, který se pohybuje u domu oznamovatele, a se kte-
rým se nejde domluvit. Strážníci staršího nekomunikujícího 
muže, který se již několikrát toulal v katastru města, převezli 
do místa bydliště a předali dceři.
22. 9. 2019 – hlídka MěP řešila fyzické napadení v  jedné 
z jablunkovských provozoven. Oznamovatel měl poraněnou 
ruku na více místech, následně byl převezen na státní polici, 
která si věc převzala do své kompetence.
30. 9. 2019 – byla hlídka MěP přivolána do jedné z  jablun-
kovských prodejen, kde mělo dojít k  okradení starší ženy. 
Žena hlídce uvedla, že ji neznámý muž, který stál u poklad-
ny před ní odcizil peněženku, čehož si všimla až doma při vy-
balování nákupu. Následně žena s omluvou uvedla, že peně-
ženku našla doma v garáži. 
1. 10. 2019 – bylo oznámeno na dispečink MěP, že dva mla-
díci ničí dopravní značení v katastru města. Mladíky stráž-
ník podle popisu zaregistroval na autobusovém stanovišti. 
Jelikož jeden z mladíků neměl u sebe doklad a cíleně uve-
dl strážníkovi identifikační údaje na  jinou osobu, byli oba 
po provedení lustrace převezeni na místo události, kde mu-
seli uvést dopravní značení do původního stavu. Následně 
byli převezeni na služebnu MěP, kde za své chování obdr-
želi tučné pokuty, věc byla dále oznámená na odbor SVaZ.
5. 10. 2019 – ve večerních hodinách přijala hlídka oznáme-
ní od ženy, které do bytu přes okno v kuchyni vlezl její bý-
valý přítel, který byl v podnapilém stavu a ona ho v kuchy-
ni zamkla, protože se jedná o násilníka a ona se ho bojí. Hlíd-
ka po příjezdu na místo zjistila, že muž rozbil okno u vstup-
ních dveří a snažil se poničit vybavení bytu, když zjistil, že je 
na místě policie, utekl neznámo kam. Strážníci provedli kont-
rolu katastru, muž však nikde nebyl zaregistrován. Věc je pře-
dána státní policii, jelikož je muž podezřelý ze spáchání trest-
ného činu. 

Mgr. Pavel Kufa – velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ POLICIE JABLUNKOV 
– informuje

S  blížícími se Vánocemi souvisí i  vět-
ší návštěvnost obchodních center, a to 
nejen z  důvodu nákupu potravin, ale 
i  dárků pro své nejbližší. V  tomto ob-
dobí mívají s  sebou nakupující také 
větší finanční hotovost. Je faktem, že 
i na psychiku nás všech může mít toto 
náročnější období roku vliv. Moravsko-
slezští policisté chtějí upozornit veřej-
nost na možné krádeže při předvánoč-
ním nakupování. Samotní poškození 
totiž svou nepozorností mohou usnad-
nit páchání protiprávního jednání. 
A právě nepozornosti 68leté ženy měl vy-
užít neznámý pachatel, který jí v jednom 
z  ostravských obchodních domů odci-
zil z nákupního vozíku kabelku. Poškoze-
ná v ní měla peněženku s finanční hoto-
vostí, platební kartou a osobními dokla-
dy. Způsobená škoda byla ženou vyčísle-
na na částku více jak dva tisíce korun. 
V  jiném případě měl neznámý pacha-
tel v Ostravě, opět s využitím nepozor-

nosti tentokráte 89letého muže, odci-
zit z  tašky umístěné v  nákupním vozí-
ku příruční taštičku s peněženkou. V té 
se nacházely osobní doklady, platební 
karta a finanční hotovost ve výši něko-
lika tisíc korun. Celkovou škodu vyčíslil 
poškozený na  částku více jak sedm ti-
síc korun.
Jak je z uvedených případů zřejmé, pa-
chatelům této majetkové trestné čin-
nosti postačí situace, kdy nakupující 
odloží do nákupního vozíku tašku, ka-
belku či batoh. Dalším momentem, kte-
rý mohou pachatelé využít, je situace, 
kdy nakupující ukládají zboží do zava-
zadlového prostoru vozidla a například 
onu tašku či kabelku před tímto odložili 
do vozidla na místo pro řidiče či spolu-
jezdce. Obvykle vozidlo neuzamknou 
a přední části nevěnují tolik pozornos-
ti. Tyto typické situace zachytili morav-
skoslezští policisté i v preventivním vi-
deospotu kampaně s  názvem „KDO 

S KOHO“ odkaz: https://www.youtube.
com/watch?v=ID2JtaMu7Kw. Ve  spo-
tu je zachycena i další situace, při kte-
ré dochází ke krádežím, a to v prostřed-
cích MHD. Opět nepozornosti tento-
kráte třicetileté ženy měl využít pacha-
tel při jízdě v tramvaji v Ostravě. Z tašky 
pověšené na kočárku měl odcizit peně-
ženku s osobními doklady, finanční ho-
tovostí a platební kartou, vše v celkové 
hodnotě více jak čtyři tisíce korun. 
Ke  spáchání uvedených protiprávních 
jednání stačí opravdu jen krátký oka-
mžik. Navíc poškozeným při kráde-
ži vznikne nejen materiální škoda, ale 
čeká je například i  vyřizování nových 
dokladů. Policisté proto opětovně 
apelují na občany, aby byli při naku-
pování a  rovněž cestování obezřet-
ní, své tašky či batohy si řádně uza-
vírali a nenechávali je volně odlože-
né. 

por. Mgr. Lukáš Kendzior, komisař

„Kdo s koho“ – nákupy v předvánočním období

Buďte obezřetní,  
pachatelé čekají  

na vaši nepozornost!
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Veřejná projednání

Není nám to jedno 
aneb jste srdečně 
zváni na veřejné 
projednání. Přijďte  
se seznámit 
s návrhem či sdělit nám své náměty a řešení:

•	 6. listopadu 2019 v 15:00 hod. v sále jablunkovské radnice, Dukelská 144 – 
projednávání návrhu zřízení parkování v lokalitě ulice Alej Míru

•	 13. listopadu 2019 v 15:30 hod. v sále jablunkovské radnice, Dukelská 144 - 
rekonstrukce místní komunikace, řešení parkování, dopravní obslužnosti a návrhu 
jednosměrného provozu na ul. Školní, Zahradní, Příčná, Polní a přilehlých (za účasti 
projektanta).

Přijďte podpořit budoucí rozvoj a podobu našeho města!

Starosta města ing. Jiří Hamrozi	 Místostarosta města Luboš Čmiel

Jelikož se v poslední době v hojné míře opakují dotazy majite-
lů psů ohledně čipování, rádi bychom doplnili některé informa-
ce ohledně tohoto úkonu.
Od  1.1.2020 : Podle zákona o  veterinární péči, ods.1 je platné 
očkování proti vzteklině, pouze pokud pes splňuje podmínky 
na označení zvířete v zájmovém chovu stanovené v čl.17 odst. 1 
předpisu EU o veterinárních podmínkách pro neobchodní přesu-
ny zvířat v zájmovém chovu s výjimkou psa, který byl označen či-
telným tetováním provedeným před 3. červencem 2011. Chova-
tel, který chová psa, je povinen zajistit, aby identifikační číslo psa 
bylo zaznamenáno v dokladu o očkování psa. Identifikačním čís-
lem psa se rozumí alfanumerický kód zobrazený transpondérem, 
který umožňuje zjistit totožnost konkrétního psa.
Pro chovatele psů z toho vyplývá, že k 1.1.2020 musí být všich-
ni psi načipovaní.
V  případě, že zvíře nebude načipováno, nemá po  právní 
stránce platné očkování proti vzteklině, které je ze zákona 
povinné pro všechny psy starší půl roku. Výjimkou jsou psi, 
kteří byli tetováni před 3.7.2011, pokud je tetování čitelné. 
Za nedodržení hrozí pokuta až 50 tis.
Povinnost mít čip se váže k vakcinaci proti vzteklině, která 
se provádí od 3. do 6. měsíce věku. V případě, že majitel od-
mítne načipovat psa, vakcinaci provést můžeme, odpovědnost 
je však na chovateli. Dle zákona bude očkování neplatné. 
Na čipování se k nám objednávat nemusíte, můžete přijít kdy-
koliv během ordinačních hodin. Čip je velikosti zrnka rýže a apli-
kuje se pod kůži na levou stranu krku. Aplikace není bolestivá. 
Pokud máte zájem o načipování psa u vás doma, objednejte se 
telefonicky tel. 773 520 600

Veterina Kovářovi, Jablunkov

Povinné čipování psů
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DĚKUJEME VÁM 
ZA PROJEVENOU PŘÍZEŇ 
A ÚČAST!
Fotografie z celého týdne 
najdete na našich webových 
stránkách  
www.jablunkov.charita.cz
Co všechno jsme za těch  
6 dnů stihli?
Začali jsme netypicky divadlem  
„3 židle“ o Alzheimerově nemoci. Bylo 
to hluboké a  zdrcující, avšak pravdi-
vé a reálné. Zahajovací mši svatou pro 
nás v pondělí sloužil nový pan farář Al-
fred Volný, který nás povzbudil do dal-
ších dnů života. Mše byla sloužena 
na úmysl: o Boží požehnání pro všech-
ny sociální služby působící na Jablun-
kovsku, s prosbou o požehnání pro kli-
enty, pracovníky a  jejich rodiny. Sko-
ro plný kostel jsme překvapili krás-
ně připravenou liturgií s klienty staci-
onáře, kteří četli čtení, přímluvy, při-
nášeli dary, zpívali a  hráli. Celá mše 
se nesla v  duchu vděčnosti za  všech-
no, co máme. Další den jste mohli pro-
žít v Slezské Diakonii se sociálním pra-
covníkem Tabity. Dny otevřených dve-

ří pro vás měly všechny služby Charity 
Jablunkov, Senior dům Pohoda i  Do-
mov sv. Alžběty u sester Alžbětinek. 
Radost jste sobě i  nám mohli udě-
lat nákupem drobností na našem tra-
dičním blešáku u  komerční banky. To 
díky vám jsme prodali věci za  krás-
ných 1 780 Kč, a aby toho nebylo málo, 
tak se vám věci tak líbily, že do  hr-
níčku na  dary jste nám hodili dalších 
3 534 Kč! Woow! Jste prostě úžasní. 
Na  besedu o  tom, jak pečovat o  své 
blízké doma a  jak se připravit na  je-
jich odchod vás přišlo jen pár, ale o to 
víc to bylo intenzivní. Z  besedy jsme 
všichni odcházeli plní naděje, že pe-
čovat o  svého blízkého doma je těž-
ké, ale vlastně moc krásné a být spo-
lu na konci života ještě krásnější. Tak-

že co víc si přát, než 
zemřít doma blízko 
své rodiny. 
Během celého týd-
ne jsme měli různé 
další aktivity jako 
kafíčko sociálních 
pracovníků jablun-
kovska, setkání se 

starosty okolních obcí, programy pro 
školy, sběr kol pro Afriku atd. Celý tý-
den jsme pak uzavřeli dobrovolnic-
kým dnem. Třešničkou na  dortu bylo 
16 nadšených studentů SOŠ a  SOU 
podnikání a  služeb Jablunkov. Co víc 
si po ránu přát než pohled na nadše-
né mladé pracanty. Studenti u nás celé 
dopoledne pracovali, po  práci ješ-
tě vytáhli klienty stacionáře trochu si 
zasportovat na  hřiště, no a  týden byl 
za námi. 
Teď už nám zůstaly jen krásné vzpo-
mínky, zajímavé fotky a  pak taky di-
voké plány na příští rok. Děkujeme, že 
jste byli s námi a za rok zase na vidě-
nou. 

Za celý team charity  
Lucie Szotkowská, ředitelka

TÝDEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB ZA NÁMI

Uklízíte a  třídíte? I  vy máte 
doma věci, které už nepouží-
váte a  je vám líto je vyhodit? 
Oblečení, které je vám malé 
či velké? Přineste je k  nám 
do Centra pomoci sv. Rafaela. 
Věci, které nám darujete, dále 
třídíme a  opravujeme. Nejen, 
že nám můžete věci darovat, 
ale také si od nás věci můžete 
odnést. Každý si v našem šatníku může 
pořídit jiné použité věci za symbolické 
částky a  tím podpořit činnost našeho 
charitního centra. 
Ocitli jste se v nouzi, krizi? Nevadí. I pro 
vás je naše centrum otevřené. Osoby 
ve finanční tísni mají možnost vyzved-
nout si poukázku na Úřadu práce, soci-
álním odboru nebo u nás a mají tak ná-

rok na pořízení určitého počtu obleče-
ní, potravin a drogerie zdarma. 
Samozřejmostí vaší návštěvy našeho 
centra je výborné kafíčko a  drobná 
sladkost. Děti si po  dobu vašeho vy-
bírání a zkoušení oblečení mohou hrát 
v  našem dětském koutku, protože my 
máme děti rádi. ;)
Chcete něco víc než jen si u nás vy-

brat hezké věci a  vypít dobré 
kafe? Přijďte se s námi setkat. 
A  možná vám je smutno, těžko 
a  chcete si s  někým popovídat? 
Nebo vás něco trápí, jste sami, 
nudíte se, nemáte co na  práci… 
V tom případě – na co čekáte? Už 
vám vařím kafe… 
U Rafaela pro vás také pořádáme 
různá pravidelná setkání jako tvo-

řivé maminky, modlící se maminky atd. 
Stačí se jen zeptat v centru a přijít… 
Proč to všechno? Protože nás celý 
rok provází tento krásný a  výstižný ci-
tát: „Konejte dobro a  zlo vás nepo-
tká. Dobro je opravdová modlitba 
a spravedlivá almužna, spíše než ne-
spravedlivé bohatství. Dávat almuž-
nu je lepší než hromadit zlato.“ (To-
biáš 12, 7b-8) 
CENTRUM POMOCI SV. RAFAELA
Bezručova 130, Jablunkov 
(za TESCEM, zadní vchod MŠ)
PROVOZNÍ DOBA:
pondělí a středa	 08:00 – 17:00 
úterý a čtvrtek	 08:00 – 14:00
pátek, sobota, neděle – zavřeno
KONTAKT
E-mail: rafael@jablunkov.charita.cz
tel.: 733 592 289
www.jablunkov.charita.cz

BUDE ZIMA, BUDE MRÁZ…
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Mezi nové občánky Jablunkova  
se 2. října 2019 zapsaly tyto děti:
Magdaléna Bocková, Tomáš Bury,  

Pavel Cieślar, Matěj Čečotka,  
Valerie Göblová, Antonín Hrončok,  
Šimon Hamrozi, Alena Kawuloková,  

Monika Součková, Marie Szafarczyková,  
Natálie Chrascinová, Eliška Slotová,  
Julia Szmeková a Kristin Vršovská.
MěÚ Jablunkov, odbor školství a kultury

Jablunkov se rozrostl o další občánky

Každoroční setkání 75 letých Jablunkovanů, které organizuje komise pro občanské záležitosti spolu 
s vedením města, se stalo milou tradicí. Letošní oslava jubilantů, kteří mezi námi prožili již tři čtvrtě 

století, proběhla ve středu 9. října. Věříme, že na příjemně strávené odpoledne, k němuž svým 
programem přispěly pěvecké sbory z obou jablunkovských základních škol a kapela pana Taciny,  

budou jubilanti, stejně jako my, rádi vzpomínat. 
MěÚ Jablunkov, odbor školství a kultury

Žijí mezi námi již tři čtvrtě století

Magdalénku, Tomáška, Matěje, Julinku, Elišku a ještě desítku dalších nových občánků má ode dneška 
město Jablunkov. Dnes dopoledne totiž proběhlo „podzimní kolo“ vítání občánků a vedení města opět 
připadla milá povinnost poblahopřát maminkám a tatínkům k narození jejich potomků. Přejeme všem 

novopečeným Jablunkovánkům spoustu štěstí, zdraví a radosti! 
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Informace  
z Moravskoslezského kraje 
Vážení občané,
Moravskoslezský kraj podpořil hospodaře-
ní v lesích téměř 9 miliony korun, aby pomo-
hl vlastníkům lesů hospodařit a chránit lesy, 
které nemá ve  svém majetku stát. Celkem 
jsme podpořili 60 žádostí. Tyto dotace bu-
dou využity na zpracování kůrovcových stro-
mů, na  lapače hmyzích škůdců, budování 
oplocenek mladých stromků nebo například 
úklid klestu. Další 2 miliony korun získají vče-
laři, kteří je využijí na obnovu úlů, vyšetření 
včelího moru nebo vzdělávání v oboru vče-
lařství. Začínající včelaři si budou moci poří-
dit nové nástavkové úly nebo i kvalitní chov-
ný materiál. Stabilizaci a zvýšení stavů kvalit-
ních včelstev kraj podporuje delší dobu. Na-
příklad v letech 2016 až 2018 se v Moravsko-
slezském kraji podařilo vyměnit 4  440 vče-
lích úlů starších 15 let, které mohou být zdro-
jem nákaz. Tato obnova se týkala 850 včela-
řů. Včelařství je významným zemědělským 
odvětvím, které má u  nás velkou historii 
a včelařů stále přibývá. 
Moravskoslezský kraj spustil kampaň „Nor-
mální je darovat“. Cílem této kampaně je 
apelovat zejména na mladou generaci a pře-

svědčit ji o  tom, že darovat krev, či krevní 
složky a kostní dřeň je normální. Můžou tak 
pomoci nemocným lidem překonat choro-
by, úrazy a  přežít. Do  kampaně se zapojily 
i  sportovní hvězdy, jako například tenistka 
Petra Kvitová, atletka Simona Vrzalová nebo 
florbalový tým FBC Ostrava. Kampaň „Nor-
mální je darovat“ má informovat potenciál-
ní dárce o tom, co to obnáší stát se dárcem 
a vysvětlit, že k záchraně života stačí udělat 
velmi málo. Potenciálním dárcům má říct, že 
odběry nebolí, že to není nic časově nároč-
ného a že v tomto případě víc než kde jinde 
platí, že každá kapka se počítá a dokáže zá-
zraky. Krev nelze vyrobit, nemocní jsou od-
kázáni na dárce. 
Již po  osmnácté Moravskoslezský kraj vy-
hodnocuje a oceňuje sportovce, kteří dosáhli 
vynikajícího nebo mimořádného sportovní-
ho výkonu nebo se o něj zasloužili v jednot-
livých vyhlašovaných kategoriích, a další vý-
znamné a mimořádné sportovní aktivity spo-
jené s šířením dobrého jména kraje. Občané 
mohou posílat do 24. listopadu 2019 nomina-
ce na cenu Sportovec roku prostřednictvím 
portálu sportovec.msk.cz. Jedná se o  návr-
hy na  ocenění moravskoslezských sportov-
ních osobností, událostí nebo počinů. Celá 

soutěž Sportovec roku má také ke  zdravé-
mu pohybu motivovat nejen děti a mládež, 
ale i dospělé. Lidé i sportovní organizace mo-
hou nominovat v  kategoriích dospělí, mlá-
dež do  19 let, trenéři, družstva, handicapo-
vaní sportovci, objev roku, fair play, síň slávy 
nebo také v kategorii Cena hejtmana. Nomi-
nace bude zpracovávat krajská pobočka Čes-
ké unie sportu, která pak nominace předlo-
ží hodnotící komisi. Slavnostní předávání cen 
se uskuteční na začátku března 2020 v aule 
Gong v ostravských Dolních Vítkovicích.
 � Ing. Kateřina Chybidziurová

Člen zastupitelstva Moravskoslezského kraje

	5. 11. 2019 nás čeká druhé, listopadové za-
stavení z  cyklu „JDĚTE VEN!“. Tentokrát 
na téma 8 DIVŮ BLÁTA. Cena je 20 Kč. Opět 
se můžete těšit na  netradiční objevová-
ní přírody, na nové hry, pokusy a návštěvu 
u rybáře. 

	Děti, mládeži, přichystali jsme pro vás lis-
topadovou víkendovku v  TS v  Jasení, a  to 
na  téma „POLICAJTI VS ZLODĚJI“. Těší-
me se na vás ve dnech 8. 11. – 10. 11. 2019. 
Cena je 390 Kč. Neváhejte a hlaste se. 

	V měsíci listopadu vyhlašujeme vánoční vý-
tvarnou soutěž na téma „VÁNOCE“. Výtvar-
ná soutěž je určena dětem mateřských a zá-
kladních škol. Děti mají možnost zapojit se 
do soutěže a nakreslit, vymodelovat, ušít či 
jakýmkoli jiným způsobem znázornit či vy-
robit cokoliv, co si představí pod tímto po-
jmem. Poté se uskuteční výstava výrob-
ků na  radnici, kde je mohou rodiče shléd-
nout až do  Vánoc. Práce musí být opatře-
ny na zadní straně údaji, a to: jméno a pří-
jmení autora, věk, bydliště, třída, kate-
gorie. Výrobky odevzdávejte v  DDM do 
27. 11. 2019. Nejlepší díla budou oceněna. 

	11. listopadu se bude konat v  domě dětí 
„HERNÍ ODPOLEDNE“, během které-
ho proběhne soutěž o  úžasné odměny 
ve výši 500 Kč a výše! Od 15:00 hod. se po-
noříte do  světa Harryho Pottera, Kroniky 
zločinu, Aktivit apod. Pro děti od 6. do 9. tří-
dy. Vstupné 70 Kč. Občerstvení zajištěno. 

	Na  19. 11. 2019 jsme pro děti jablunkov-
ských a  okolních škol připravili tradič-
ní „ZIMNÍ ŠACHOVÝ TURNAJ“, který se 
uskuteční v  dopoledních hodinách v  sále 

jablunkovské radnice. Soutěžící vysílají ško-
ly. Akce je sponzorována městem Jablun-
kov.

	Zpěváci, zpěvačky, máte rádi hudbu? Umí-
te zpívat a  rádi byste své umění předvedli 
před publikem? Tak neváhejte a přihlaste se 
do pěvecké soutěže "JABLUNKOVSKÝ SU-
PERHLAS", která proběhne 20. 11. 2019 
od  14 hod. v  kinosále jablunkovské radni-
ce. Podmínky účasti najdete na webu DDM 
Jablunkov a v DDM. Stačí jen trochu odva-
hy, vyplnit přihlášku (není nutno přes školu) 
a přijít si pro super cenu. 

	Dne 22. 11. 2019 se od 15 hod. bude na rad-
nici města Jablunkov konat akce „JABLUN-
KOV V POHYBU“. Zveme všechny děti, kte-
ré rády tančí na taneční maratón, na téma 
„GLITTER SHOW!!!“ Zažijte s DDM pořád-
nou dětskou taneční PÁRTY! Pro děti od 
1. do 9. třídy.

	Přichystali jsme pro vás tradiční tvořivou 
akci „VÁNOČNÍ DÍLNY“, která se usku-
teční v sobotu 23. 11. 2019 od 13 hod. do 
16 hod.. V  letošním roce opět na RADNICI 
MĚSTA JABLUNKOV!!!!!, a  to ve  zbrusu no-
vém sále, který nám umožňuje pozvat více 
řemeslníků. Těšit se můžete na pečené tru-
bičky, malovaná sklíčka, tvoření DDM... 
a mnoho dalšího. Přijďte si na chvíli odpo-
činout od předvánočního shonu, posedět si 
u kávy a domácím zákusku a načerpat inspi-
raci na adventní čas. Děti si vyrobí rozma-
nité vánoční dekorace, které vám pak zpří-
jemní teplo domova. 

	29. – 30. 11. 2019 se bude konat akce BOYS 
NIGHT. Pro kluky od 3. do 8. třídy. Horole-

zecká stěna a mnoho dalšího programu už 
brzy na plakátku. Cena 250 Kč.

	30. 11. 2019 se uskuteční od  16.00 hod. 
v  novém kinosále na  radnici v  Jablunko-
vě „CELOMĚSTSKÝ MIKULÁŠ“. Můžete 
se opět těšit na  divadelní představení di-
vadla Věž z Brna, tentokráte na představe-
ní „Jak Uhlíř Skoumal Svěrák aneb Tele-
vize Věž uvádí“. Poté se sejdeme v parku 
za DDM a počkáme na Mikuláše, Čerta a An-
děla, které přiveze koník spolu s překvape-
ním pro děti. Předprodej lístků na  diva-
delní představení bude zahájen od  středy  
13. 11. 2019 do čtvrtka 28. 11. 2019 v kanceláři 
DDM. Lístky na představení na radnici v den 
Celoměstského Mikuláše nelze koupit.

	1. 12. 2019 vás srdečně zveme na „VÁNOČ-
NÍ TRHY DO KRAKOWA“. Pojeďte si s námi 
užít pravou vánoční atmosféru! Přihlašová-
ní probíhá v kanceláři DDM Jablunkov. Od-
jezd z AS Jablunkov v 9 hod., příjezd kolem 
21 hod.. Více informací na tel.: 720 041 013 
nebo 558 357 496. 

	3. 12. 2019 Vás zveme na  celoroční akci 
„JDĚTE VEN!“ na téma HVĚZDNÁ PŘÁNÍ 
ZIMNÍHO SLUNOVRATU. Akce je určena 
dětem od 5 let. Na akci nás čeká návštěva 
hvězdárny. Budeme společně zkoumat zim-
ní oblohu, tvořit, vyrábět a hrát netradiční 
hry na dané téma. Cena 20 Kč.

Bližší informace o  všech akcích průběžně 
zveřejňujeme na  internetových stránkách 
http://www.ddm.jablunkov.cz/ a  FB DDM 
https://www.facebook.com/jablunkovd-
dm/?fref=ts

Moc se na vás těší zaměstnanci DDM

INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV – listopad, prosinec 2019
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20. září se žáci osmých ročníků ZŠ Les-
ní s žáky PZŠ H. Sienkiewicze vydali au-
tobusem na Hrčavu, aby se na Trojmezí 
setkali s partnerskou školou z Kysucké-
ho Nového Města. V pořadí již třetí se-
tkání asi 140 žáků a 20 učitelů se tradič-
ně odvíjelo v přátelském duchu. Počasí 
nám tentokrát přálo, i když jsme na Hr-
čavě vystoupili do mlhavého rána. Žáci 
byli rozděleni do  13 smíšených druž-
stev, ve kterých plnili aktivity na 10 sta-
novištích. Úkoly byly rozmanité – z obo-
ru branné výchovy, první pomoci, žáci 
mohli také uplatnit znalosti z místopisu 
a předvést spolupráci ve skupině. Akti-
vity pro žáky připravili zaměstnanci jed-
notlivých škol, DDM Jablunkov ve spo-
lupráci s  Městskou policií a  Policií ČR. 
Děkujeme za  spolupráci a  těšíme se 
na další ročník. 
Dne 26. 9. 2019 oslavily partnerské ško-
ly Evropský den jazyků. Tento den má 
připomenout, že jazyková rozmanitost 
pomáhá mezikulturnímu porozumění 
a  je součástí bohatého kulturního dě-
dictví. V tomto duchu se nesly také ak-
tivity jednotlivých škol, které přivítaly 
vždy žáky z  partnerské školy, na  každé 
škole se tak měli možnost setkat učite-
lé a žáci ze slovenské, polské a české zá-
kladní školy. Na ZŠ Lesní se letos žáci ab-
solvovali výuku v polském, slovenském, 
ruském, německém a anglickém jazyce. 
Lektoři si připravili pro děti aktivity tak, 
aby je motivovali k  vhodnému výběru 
druhého cizího jazyka, který žáky čeká 
v  7. ročníku. Žáci hodnotili kladně pře-
devším úkoly, do kterých se aktivně za-
pojovali, např. malování komiksu – po-
věst o Jablunkově, výtvarné zpracování 
slovenských slovíček nebo portrétu lek-
tora AJ v tradičním oblečení – kiltu. Děti 
si zazpívaly slovenskou písničku, naučily 

se básničku a zaujalo je i specifikum po-
čítání v ruštině i němčině.
Jak jsme učili 
Ve čtvrtek 26. 9. 2019 se v rámci Evrop-
ského dne jazyků konala závěrečná fáze 
aktivity Historie Trojmezí našeho pro-
jektu, na kterém jsme se podíleli s part-
nerskými školami v  Kysuckém Novém 
Městě a s PZŠ Jablunkov.
Završili jsme tak tříměsíční práci žá-
kovských týmů všech tří škol. Téma-
ta partyzánského hnutí na Jablunkov-
sku a Slovenského národního povstá-
ní nás zaujala. 
Každý tým musel vytvořit prezentaci 
v PowerPointu, pomocí které měl přiblí-
žit tematiku partyzánů ve svém regionu. 
Jako správní učitelé jsme měli vyzkou-
šet, zda nás naši spolužáci posloucha-
li a  zda jsme jim téma vysvětlili dosta-
tečně správně, proto jsme ještě vytvoři-
li pracovní listy v našem rodném jazyce. 
Do  tohoto projektu se z  naší školy 
dobrovolně přihlásilo osm žáků, kte-
ří byli rozděleni do  dvou týmů. V  prv-
ním pracovali Marie Kantorová, Veroni-
ka Sventková, Jindřich Sikora, Pavel Ćmi-
el a Adam Sikora a do druhého týmu pa-
třili David Životský, Matyáš Gruszka a Ja-
kub Kantor. Oba týmy naší školy se při-
pravovaly od května každý pátek po vy-
učování. V knihách a historických mate-
riálech jsme vyhledávali potřebné infor-
mace a fotografie do našich prezentací.
Nejdříve jsme si uče-
ní vyzkoušeli na  naší 
škole a  ve  čtvrtek 26. 9. 
2019 jsme vyrazili učit 
do  partnerských škol. 
Týmy z  Jablunkova nás 
seznamovaly s  party-
zánským děním na Jab-
lunkovsku za  2. světové 
války a  slovenské týmy 
nás informovaly o  Slo-
venském národním po-

vstání. Tohoto 
dne si spolužáci 
vyslechli výklad 
v polštině a slo-
venštině a  my 
jsme učili na slovenské a polské škole. 
Ukázalo se, že češtině celkem dobře ro-
zumí nejen žáci jablunkovské polské 
školy, ale také žáci slovenské školy, ale 
odborný výklad v polštině „dal zabrat“ 
všem, Čechům i Slovákům. Oříškem se 
stal pracovní list v polštině, ale žákov-
ští učitelé z polské školy nám pomohli.
Podle nás byl cíl projektu splněn – 
o historii našeho kraje jsme se mnohé 
dozvěděli, např. kdo je to partyzán, zjis-
tili jsme, že partyzáni byli i na Sloven-
sku, vyzkoušeli jsme si „být v kůži učite-
lů“, a poznali jsme nové kamarády. Dě-
kujeme také vyučujícím všech tří škol, 
které se nám několik měsíců věnova-
ly, Mgr.  Renatě Staszowské, Mgr.  Mo-
nice Mojtové, PaedDr.  Zitě Ševčíkové, 
Mgr.  Pavlíně Pyszkové a  Mgr.  Janě Sa-
gitariové.

Marie Kantorová  
a Veronika Sventková 9.B

4. listopadu navštívíme muzeum kon-
centračního tábora v Osvětimi a 30. lis-
topadu společně zazpíváme u  příle-
žitosti Rozsvícení vánočního stromu 
na  náměstí v  Jablunkově. Držte nám 
palce, ať nám to spolu hezky notuje. 

ZŠ Jablunkov, Lesní 190

Pokračujeme v projektu Žijeme na Trojmezí
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W tym roku od lutego do września prze- 
biegał w naszej jabłonkowskiej szko-
le eTwinning projekt: „My school, my 
hometown, my local culture herita-
ge.” Celem projektu było wzajemne za-
poznanie się dzieci i  nauczycieli z  na-
szej szkoły oraz ze szkoły w Braciejów-
ce (PL). Dzieci miały za zadanie komu-
nikować razem po  polsku i  po  angiel-
sku. Uczniowie pisali listy, robili plaka-
ty i prezentacje o swoim mieście i regi-
onie. W czerwcu odwiedzili nas Pola-
cy i spędziliśmy razem wspaniały czas. 
Poszliśmy na  chatę „Kamienite,” pó-
źniej był nocleg w szkole i  współza-
wodnictwa, gry, zabawy, dyskoteka. 
Następnego dnia zwiedziliśmy nasze 
piękne miasto i mieliśmy zajęcia w Cen-
trum Informacyjnym „Jacki” i Muzeum 
w Jabłonkowie. 
Na  początku września była nasza ko-
lej, żeby pojechać do  szkoły partner- 
skiej w Braciejówce. Oto wspomnienia 
naszych uczniów: 
Wyjazd do Braciejówki
W czwartek 5 września pojechaliśmy 
do  szkoły w Braciejówce, gdzie na  nas 
czekali koledzy z  Polski.Tam spędziliśmy 
dwa wspaniałe dni pełne zabaw i  zwie- 
dzania ciekawych miejsc. W czwartek 
po  obiedzie pojechaliśmy do  Ojcowskie- 
go Parku Narodowego i  oglądaliśmy  
Jaskinię Łokietka. Następnie zwiedzi-
liśmy zamek Pieskowa Skała. Wieczo-
rem były zabawy na boisku, gdzie śmia- 
ło mogliśmy korzystać z  komórek, szu-
kając QR kodów oraz prawdziwa dysko-
teka. W piątek dopołudnia zwiedzaliśmy 
miasto Olkusz, które jest znane z  wydo-
bycia srebra, w miejscowym muzeum 
podziwialiśmy przedmioty przywiezio-
ne z  Afryki a  na  warsztatach roboczych 
mogliśmy wyprodukować afrykańską 
maskę. Po  obiedzie pożegnaliśmy na-
szych kolegów i  pojechaliśmy do  Krako-

wa. W tamtejszym muzeum Historyland 
mogliśmy podziwiać historię oraz zabyt-
ki Polski zbudowane z  klocków LEGO. 
Na  Krakowskim Rynku mieliśmy czas 
na  zakupienie pamiątek. Ciekawy był 
również Smok Wawelski, chociaż wyo- 
brażaliśmy go sobie całkiem inaczej.
Mile spędzone chwile z  naszymi kolega-
mi z  Polski zostaną długo w naszej pa-
mięci.

Katarzyna Pyszko, kl. 6A
Our stay in Braciejówka
On Thursday 5th September we went 
by bus to school in Braciejówka in Po-
land, where our Polish friends were wai-
ting for us. We spent two great days 
full of sightseeing and games there. Af-
ter lunch we went to Ojcowski Natio-
nal Park, saw Lokietek Cave and visi-
ted Castle Pieskowa Skała. In the eve-
ning we played games on the school 
playground and then we had a  disco. 
A cool experience for us was a night in 
the gym where we all slept together. On 
Friday before lunch we went to visit Ol-
kusz town. In the center of the town we 
were sightseeing, playing a  location-
based game and we had workshops in 

a local museum. We made beautiful Af-
rican masks there. After lunch we went 
to Cracow, where we visited Historyland 
with models built from LEGO® bricks 
and we were exploring the history of 
Poland by interactive games and tasks. 
Then we had free time to walk around 
the square and buy some souvenirs. On 
the way to our bus we went past the Sta-
tue of Smok Wawelski.
We came back home full of impressions. 
We had a really great time in Poland!

Adriana Zimna, kl. 6A
Pragniemy serdecznie podziękować 
miastu Jabłonków za  wsparcie finan-
sowe naszego projektu.

PSP Jabłonkow

eTwinning projekt w jabłonkowskiej szkole

Niedawno witaliśmy lato na  wyciecz-
kach, zabawach i  festynach. Przyszły 
upragnione przez wszystkich wakacje, 
które dzieci z  polskiego przedszkola w 
Jabłonkowie spędziły dzięki uprzejmoś-
ci pani dyrektor czeskiego przedszko-
la Ilony Nieslanikove i całemu gronu jej 
nauczycielek w przepięknych, bezpiecz- 
nych i czyściutkich pomieszczeniach przed- 
szkola na ulicy P.Bezruče. Za co serdecz-
nie im dziękują dzieci i nauczycielki. 
Mieliśmy także możliwość korzystania 
z  super zorganizowanego i  utrzyma-

nego ogrodu przedszkolnego gdzie 
dzieci mogły bawić się z koleżankami 
i kolegami z czeskiego przedszkola.
Już witamy jesień i  cieszymy się 
na  atrakcje , które nam przyniesie. 
Z  daleka pachną pieczone ziemnia-
ki, furkoczą ogony latawców, błyszczą 
medale zawodników wyścigów rowe-
rowych, zaczynają szeleścić spadające 
liście. Czas płynie nieubłaganie i  nic 
nie zdoła powstrzymać zmian, które 
ze sobą niesie. Z czego cieszą się dzie- 
ci. Trudno było rozstać się z  rodzica-

mi po  wakacjach... ale w przedszkolu  
jest super!!!!! To już wiedzą dobrze dzie- 
ci ze wszystkich trzech grup przed- 
szkolnych. Cały rok zabawy i pracy przed  
nami. Napewno będzie pełny znako- 
mitych, niezapomnianych niespodzia- 
nek. Niech jesień trwa długo i  niech 
będzie dla nas łaskawa,da dużo ma-
teriałów na  ciekawe prace plastycz-
ne aby ozdobić nasze wspólne przed-
szkole. 

Beata Ryłko i cała grupa  
pracowitych "Pszczółek" 

Lato, lato i po lecie. 
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V neděli 24. listopadu 2019 se nevšední prostory 
Světového muzea a  knihovny Bible v  Jablunko-
vě na chvíli stanou koncertním sálem. V 16 hodin 
zde vystoupí křesťanská skupina Qartet z Vojko-
vic, která se formou benefičního koncertu roz-
hodla přispět na dobrou věc. 
Dobrovolné vstupné bude určeno na projekt so-
ciální pomoci na  Jablunkovsku. Výtěžek z  před-
cházejících benefičních koncertů byl zacílen 
na  potřebné rodiny v  našem okolí. Jednalo se 
o pomoc konkrétním dětem, například při úhra-
dě zdravotních pomůcek, oblečení, zájmových 
kroužků, školních potřeb nebo obědů ve škole.
Koncert pořádá sbor Církve adventistů sedmého 
dne v Návsí ve spolupráci s odborem sociálních 
věcí a zdravotnictví MěÚ Jablunkov a se společ-
ností ADRA o.p.s.

R. Hrubý

Benefiční koncert 
v jablunkovském  

Muzeu Bible
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V sobotu 19. 10. 2019 proběhla další oblíbená podzimní ex-
pedice školní družiny, tentokrát „Šeptání se stromy“. 
Děti byly natěšené a  nálada bezvadná. V  průběhu ces-
ty jsme poznávali stromy, plnili úkoly, zkoušeli otisk prstu 
a  zahráli si hru „Pozor na  divoké koně!“. Prošli jsme různá 
zajímavá místa od Jablunkova až po Bocanovice. Dokonce 
nás poctily svou návštěvou lesní víly, které ve volné příro-
dě předvedly tajemný tanec. V restauraci na nás čekal skvě-
lý oběd a možnost si koupit něco dobrého. Na zpáteční ces-
tě nechyběly hry, soutěžení a zpívání. Kráčeli jsme přes Dol-
ní Lomnou směr autobusové stanoviště Jablunkov. Už teď 
se moc těšíme na jarní putování za přírodou! 
Všem dětem, rodičům a přátelům školy, zejména vychova-
telkám děkuji za vydařený výlet, organizaci a pomoc. Podě-
kování patří také obsluze v restauraci na Bocanovicích.
Za školní družinu vedoucí vychovatelka Mgr. Eva Gawlasová

Družinová sobotní expedice 
„Šeptání se stromy“
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Inzerce

Tímto nabízíme pro Občany Města Jablunkov
kontroly kotlů na tuhá paliva za zvýhodněnou

cenu 600 Kč platnost kontroly je na 3 roky.
Pro rezervaci termínu nás kontaktujte

na tel: 773113310 nebo 
na email: instalaterlm@seznam.cz

InstalatéřiLM

Koupím staré FILMOVÉ PLAKÁTY.  
Tel.: 704 404 825,  

strapec1@email.cz

FILMOVÉ PLAKÁTY

Máte zájem inzerovat 
ve zpravodaji Jabko?

	 2008 výtisků do všech domácností v Jablunkově
	 Při opakované inzerci každé šesté vydání zdarma !!!

558 340 678
katerina.chybidziurova@jablunkov.cz
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PROGRAM  
KINA MÍR  

JABLUNKOV 
Listopad 2019

Pátek 1. listopadu  
v 18:00 hod. 
KR – drama, komedie, thriller 

Parazit 
Čtyřčlenná rodina se rozhodne infiltrovat do bohaté do-
mácnosti byznysmena. Co se může stát, když se setkají 
dva tak odlišné světy? Film přináší vtipný a nepředvída-
telný divácký zážitek.
Mládeži do 15 nepřístupný	 Vstupné 15 Kč	 132 min.

Středa 6. listopadu  
v 17:00 hod. 
USA – animovaný, dobrodružný 

Tajný život mazlíčků 
První díl nám ukázal, co naši zvířecí kamarádi dělají, 
když nejsme doma. V pokračování zjistíte, jak se vaši mi-
láčci vyrovnávají s velkými emocemi. A že to jsou často 
dramata!
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 86 min.

Pátek 8. listopadu  
v 18:00 hod. 
USA, VB – životopisný 

Rocketman 
Film vypráví životní příběh jednoho z  nejúspěšnějších 
muzikantů současnosti. Elton John vždycky zpíval jako 
bůh, oblékal se jako nikdo jiný, žil jako pravý rocker a na-
vzdory tomu přežil, aby vám o sobě mohl vyprávět.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 121 min.

Středa 13. listopadu  
v 17:00 hod. 
USA - rodinný 

Psí poslání  
Některá přátelství jsou věčná. Nalezne milovaný pes Bai-
ley nový smysl života? Naváže pevné pouto s  těmi, kte-
ré zbožňuje? Baileyho dobrodružná cesta několika životy 
naplněnými láskou, přátelstvím, věrností a také několika 
fakt skvělými drbáními na bříšku.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 108 min.

Pátek 15. listopadu  
v 17:00 hod. 
ČR, PL – drama, životopisný 

Hořící keř 
Hlavní postavou je skutečně existující advokátka Dagmar 
Burešová, která zastupovala matku Jana Palacha ve zdán-
livě beznadějné soudní kauze. Důvodem žaloby blízkých 
studenta bylo skandální a zmanipulované nařčení politi-
ka Viléma Nového.
Mládeži přístupný	 Vstupné ZDARMA	 206 min.

Středa 20. listopadu  
v 17:00 hod. 
USA – dobrodružný, rodinný, komedie, fantasy 

Aladin 
Vzrušující příběh o  okouzlujícím pouličním zlodějíčkovi 
Aladinovi, kurážné a cílevědomé princezně Jasmíně a dži-
novi, který je dost možná klíčem k  jejich budoucnosti. 
Film podle klasického animovaného filmu studia Disney.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 128 min.

Pátek 22. listopadu  
v 18:00 hod. 
USA – akční, krimi, thriller 

John Wick 3 
Poté, co John porušil pravidla a  zabil člena tajného me-
zinárodního spolku nájemných vrahů, se z něj stává psa-
nec, který je terčem zabijáků po celém světě. Připravte se 
na válku!
Mládeži do 15 nepřístupný	 Vstupné 40 Kč	 131 min.

Středa 27. listopadu  
v 18:00 hod. 
ČR, SK - dokument 

Jiří Suchý - Lehce s životem se prát 
Muž mnoha řemesel, herec, spisovatel, režisér, sklada-
tel, textař, scénograf, ředitel divadla, ale především legen-
da české kultury, která ovlivnila několik generací. Doku-
ment o mnohdy nelehké životní cestě Jiřího Suchého nato-
čila Olga Sommerová.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 102 min.

Pátek 29. listopadu  
17:00 hod – SENIOR KINO, 
19:30 hod. - veřejnost 
VB – komedie, hudební 

Yesterday 
Ještě včera všichni znali Beatles. Dneska si ale jejich pís-
ničky pamatuje jediný člověk. Toho by měl využít. Dvě le-
gendy britského filmu spojily síly a natočily opravdu origi-
nální a hravou komedii o muzice a lásce.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 116 min.
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7. 11. 2019 od 9.00 hod. 
Trénování paměti pro klienty 
denního stacionáře sv. Josefa
Jablunkov, Denní stacionář
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací
8. 11. 2019 v 17.30 hod. 
Taneční domy  
– taneční workshop
Jablunkov, sál PZKO
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací
9. 11. 2019 v 17 hod.
Pohádková sobota – Jak si Káča 
poradila s čertem – Divadlo 
Křesadlo
Jablunkov, sál radnice
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací
9. 11. 2019 v 16 hod. 
Seminář o dřevěných technických 
stavbách v Karpatech
Dolní Lomná, hotel pod Akáty
Pořadatel: Spolek Koliba a Ognisko 
Goroli Śląskich v Košařiskách
10. 11. 2019 v 17 hod.
Koncert Pavla Dobeše
Jablunkov, sál radnice
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací
11. 11. 2019 v 15.30 hod.
Mozkovna – trénování paměti
Jablunkov, Knihovna
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací

11. – 29. 11. 2019, vernisáž 11. 11. 
v 16.30 hod. 
Výstava fotografií - Grupa 
Fotograficzna AF 13
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací
14. 11. 2019 v 17 hod.
Cestovatelská přednáška Renaty 
Szpyrc - Tanzanie
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací
14. 11. 2019 od 9.00 hod.
Trénování paměti pro klienty 
denního stacionáře sv. Josefa
Jablunkov, Denní stacionář
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací
17. 11. 2019 v 16 hod.
Vzpomínková akce k výročí 30 let 
Sametové revoluce
Jablunkov, sál radnice
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací
19. 11. 2019 od 9.00 hod.
Senioři na síti – PC kurz pro seniory
Jablunkov, Knihovna
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací
19. 11. 2019 v 16.30 hod.
Těšínská knížata z rodu Piastovců – 
přednáška PhDr. Radima Ježe, Ph.D.
Mosty u Jablunkova, místní knihovna
Pořadatel: Knihovna Mosty 
u Jablunkova

21. 11. 2019 
Historický knihtisk  
– workshop pro žáky ZŠ
Jablunkov, Knihovna
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací
21. 11. 2019 od 9.00 hod.
Senioři na síti  
– PC kurz pro seniory
Jablunkov, Knihovna
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací
21. 11. 2019 od 9.00 hod.
Trénování paměti pro klienty 
denního stacionáře sv. Josefa
Jablunkov, Denní stacionář
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací 
21. 11. 2019 od 17. hod. 
Cestovatelská přednáška 
Jana Michalika – Gruzínské 
dobrodružství 
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací 
22. – 23. 11. 2019 
Dny umělecké tvořivosti
Vendryně, KD Czytelnia
Pořadatel: PZKO Vendryně
24. 11. 2019 v 17 hod.
Listování s Lukášem Hejlíkem  
– Holčička a cigareta
Jablunkov, sál radnice
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací

26. 11. 2019 od 9.00 hod.
Senioři na síti – PC kurz pro seniory
Jablunkov, Knihovna
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací
28. 11. 2019 od 9.00 hod.
Senioři na síti – PC kurz pro seniory
Jablunkov, Knihovna
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací
28. 11. 2019 od 9.00 hod. 
Trénování paměti pro klienty 
denního stacionáře sv. Josefa
Jablunkov, Denní stacionář
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací
28. 11. 2019 v 17 hod.
Cestovatelská přednáška manželů 
Márových – Tajuplná Afrika
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací
28. 11. 2019 v 8.30 hod. 
Listování pro děti
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací
29. 11. 2019 ve 20.00 hod.
Bidon Retro čaje 
Jablunkov, Rockcafé Southock
Pořadatel: Bidon, Rockcafé Southock
30. 11. 2019 
Rozsvícení vánočního stromu
Jablunkov, Mariánské náměstí
Pořadatel: Jablunkovské centrum 
kultury a informací

Přehled akcí na Jablunkovsku – listopad 2019

Partnerský projekt Jablunkovského 
centra kultury a  informací realizova-
ný s  Wiślańskim Centrem Kultury byl 
v  měsíci říjnu zakončen. Díky projektu 
se podařilo uspořádat množství aktivit, 
na kterých spolupracovali nejen projek-
toví partneři, ale i občané a spolky obou 
partnerských měst Jablunkov a  Visla. 
V rámci projektu se uskutečnily outdo-
orové výstavy fotografií v  obou měs-
tech, které přispívají k  samotné propa-
gaci obou měst v Polsku i Česku. Dále se 
konal tradiční Jabkový den. Bohatý pro-
gram pro celou rodinu, ukázka lidového 
řemesla, moštování jablek a  další pro-
gram přispěly ke  krásné akci, kterou si 
všichni návštěvníci užili. 
Další aktivitou, která byla v  rámci pro-
jektu realizována, byl program v  rámci 
celoevropské akce Evropský týden mo-
bility. Děti z mateřských školek závodi-

ly na  kolech v  tradičním závodu „Jab-
lunkovská kolovaná“, dále se uskutečnil 
závod na  pumptrackové dráze, závod 
hendikepovaných občanů ze spolku Ni-
kdy nejsi sám. Díky Wiślańskému Cent-
ru Kultury se podařilo zajistit výstavu re-
tro jízdních kol. V parku A. Szpyrce v Jab-
lunkově byla k vidění i nová elektrokola, 
návštěvníci mohli udělat něco pro své 
zdraví a navštívit některý ze stánků zdra-
votních pojišťoven a nemocnic, vyzkou-
šet jízdu na  koloběžce a  strávit pěkné 
chvilky u  kulturního programu. V  rám-
ci projektové spolupráce také vzniknul 
společný kalendář na  rok 2020 a  turis-
tické noviny s atraktivitami z obou part-
nerských měst Jablunkov a  Visla. Part-
nerské Wiślańskie Centrum Kultury zor-
ganizovalo řezbářský plenér nebo ře-
meslné workshopy pro veřejnost přímo 
v centru města Visla, na kterých se spo-

lupodíleli naši lidoví řemeslníci – A. Vala-
liková, J. Cieslar, I. Byrtusová, I. Davidová, 
G. Lipus, J. Czepiec. Patří jim velké podě-
kování, za propagaci tradičního řemesla 
a našeho města u našich polských sou-
sedů. 
Projekt: Jablunkov – Wisła – společně 
dokážeme víc, reg. číslo CZ.11.4.120/0.
0/0.0/16_010/0002003. Projekt je spo-
lufinancován z  prostředků Evropského 
fondu pro regionální rozvoj - Programu 
Interreg V-A Česká republika – Polsko 
v rámci Fondu mikroprojektů Euroregi-
onu Těšínské Slezsko - Śląsk Cieszyński 
a státního rozpočtu PR. Celkové náklady 
na  projekt činí: 31.607,70 EUR. Z  čehož 
náklady na  českou část projektu jsou 
ve  výši: 13.396,88 EUR, dotace ve  výši 
85% je 11.387,34 EUR a vlastní vklad 15% 
2.009,54 EUR.

JACKi

Jablunkov – Wisła – společně dokážeme víc
Jablunkov – Wisła – razem możemy więcej 




